

PÉCSI Dohánygyár

VI. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM

A PÉCSI DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

1979. SZEPTEMBER

A szakszervezetekről

A tömegszervezetek és mozgalmak politikai irányításának lenni elvei és az irányítás gyakorlatának általános szabályai valamennyi tömegszervezetre érvényesek és az MSZMP minden szervezetének folyamatos feladatát jelentenek.

Különösen fontos szerepet töltenek be társadalmunkban a szakszervezetek, amelyek a bérből és fizetésből élők döntő többségét tömörítik soraikba.

Hazánkban ez a szám 95 százalék fölött van. Szervezetünk sajátos, mert iparági – ágazati, szakmai, illetve üzemi – munkahelyi elv szerint épül fel. Szervezetileg önálló, de politikailag elkötözött tömegszervezetek. Pártirányításuk alapvető elveit és legfontosabb feladatait tartalmazza a Politikai Bizottság 1966. május 10-i, valamint az 1974. július 17-i határozata. A határozatok meghatározzák a szakszervezetek mai tevékenységének fő irányát és tartalmát, alapvető funkcióit. Munkájuknak változatlanul két oldala van: szervezeti és nevelési a dolgozókat társadalmunk politikai, gazdasági erejének növelésére. Biztosítani a munkások anyagi, szociális és kulturális igényeinek kielégítését, védelmezni a dolgozók törvényekben, rendeletekben biztosított jogait.

A szakszervezeteknek sajátos, mással nem pótolható feladatai vannak a szocialista munkaverseny, a társadalmi munkaközpontok szervezésében, irányításában, értékelésében. Széles körben, szakszervezeti eszközökkel tudatosítják politikai céljainkat a nagy tömegek között és mozgósítják, aktivitásukat a dolgozókat azok végrehajtására. Szervezik a dolgozók önkéntes társadalmi mozgalmát, a szocialista munkaverseny, segítik demokratizmusának fejlődését, önkéntes jellegének további erősítését, részt vesznek az értékelésben és biztosítják társadalmi nyilvánosságát. Gondozzák a szocialista brigádmozgalmat, amely a gazdasági feladatok megvalósításán túl, a mozgalomban részt vevők szocialista nevelését is jól szolgálja. Felkarolják és terjesztik a korszerű éleljáró technikát. Közreműködnek a vállalatoknál az újítómozgalmak és a dolgozók alkotóerejének kibontakoztatásában. Együttműködve a gazdasági vezetőkkel erősítik a munkafegyelmet, a jogok és kötelezettségek egységét.

A szakszervezetek pártirányítása olyan sokoldalú folyamat, amely a pártvezetektől nagy figyelmet, felelősségérzetet és elvi következetességet igényel. A szakszervezeti vezető szervezetekben dolgozó kommunisták kötelessége, hogy a szakszervezeti határozatokban alkotó módon érvényesítsék a párt eszméi, politikai irányutatását. Munkájuk tehát önálló, alkotó-jellegű, mindig a tömegek meggyőzését követeli. A párt-szervezetek rendszeresen segítik, értéklik a szakszervezetekben dolgozó kommunisták munkáját. Ellenőrzik, hogyan képviselték a párt politikáját, hogyan mozgósították a tömegeket, hogyan szereznek érvényt a törvényeknek, rendeleteknek és határozatoknak. Kérjenek folyamatos tájékoztatást a szakszervezeti munkáról.

Az érdekek összhangja alapja A bér a minőségtől függ

Vállalatunk érdekeltségi rendszerében az 1970-es évektől létjogosultságot nyert már egyszerű a minőségi munka szerinti bérdifferenciálás – igaz szűkebb területen, a cigarettagyártás szakaszán, s elismerhetjük, kedvezően hatott az gyártmányaink minőségének javítására. Sajnálatos módon adminisztrációs nehézségek miatt lemondunk ennek a jól funkcionáló, ösztönző bérfórmanak az alkalmazásáról, kamatoztatásáról, ahelyett, hogy alkotó módon továbbfejlesztettük, hozzáigazítottuk volna a változó körülményekhez.

Ma sem kisebb jelentőségű, sőt, követelményszintű feladat gyártmányaink minőségének fokozása, a piaci igények teljesítése, a fogyasztói elvárás szintjén. Vállalatunk kollektívájától komoly, kitartó, lelkiismeretes, olykor-olykor leleményes magatartást, munkában való helytállást kíván az ez évi termelési terv napról napra történő teljesítése, különösen annak figyelembevételével, hogy a hatmilliárdos cigarettamennyiségnek esetleg a nagyobbik felét teszi majd ki éves vonatkozásban a munka és minőségigényesebb Sopianoe cigaretták. Az 1979. évben végzett vezetési források feltárása, feltérképezése megmutatja számunkra azt az utat, melyen haladva lépésről lépésre kiszűrhetjük a termelési mennyiségben és minőségben gátló, hátramozdító tényezőket. Ezt a magatartási formát kívánja tőlünk jelenlegi gazdaságpolitikai helyzetünk, s nem utolsósorban a piacon való érvényesülésünk.

A cigarettának, mint végterméknek minőségi oldalról történő számszerű mérése kb. egy évtizede megvalósított az iparban. Nem ilyen egységes viszont az egyes technológiai folyamatok termékének minőségi mérése. Helyi kezdeményezésként 1977. évtől életbe léptettünk az előkészítési, gyártási,

csomagolási és filtergyártási osztályokon olyan minőségmérő rendszert, mely igyekezett tükrözni adott üzemszerterméknek minőségi szintjét a fontosabb minőségi jellemzők figyelembevételével. Két és fél év elteltével megállapíthatjuk, a mérési rendszer hatalmas vizsgálati anyagot gyűjtött össze, de a minőségre való ösztönzés szempontjából majdnem hogy érdektelen volt. Termékeink versenyképességének eavik feltétele a minőség biztosítása, illetve fokozatos fejlesztése. Ennek érdekében mindeképpen szükséges a minőségmérő rendszert anyagi érdekeltséggel is összekötni, mert csak így válhat az termelőerővé.

A mi vállalatunk is csak oly módon tud egészségesen, versenyképesen fejlődni, ha nemcsak önmagában a végzett munka mennyiségére, hanem annak minőségére is ösztönöz. Jelenti ez azt, hogy az átlagos minőségű terméket produkáló gépcsoport a teljesítmény szerinti bérezésben részesül, míg az átlagos minőség feletti termékeknél többletbér, az átlagos minőség alattiaknál kevesebb bér kilizetésére kerül sor. Ha kezdetben sok nehézséget is hordoz magában a minőségi bérezés bevezetése, hosszabb távon mindenképpen vállalati és egyéni érdeket valósít meg. Bizunk ebben vezetők, munkások egyaránt.

Dr. K. I.-né

Munkásküldöttek

Mit is jelent ez és mit kéne jelentenie egy 800 fős vállalatnál ennek a szónak?

Közismert jelentése az, hogy munkásokat képviselni bizonyos értekezleteken, megbeszéléseken. De vajon csak ennyiből áll-e a szó mögött meghúzódó értelem?

Aligha, hiszen többet kell jelentenie. Dolgozó embereket képviselni: felelősségteljes, kemény munkának mondható. Információk kétoldalú áramlását segíteni, közbeeső láncszemnek lenni nem egyszerű, mert bizonyos tájékozottságot feltételez a vállalat aktuális dolgairól és a vezetők munkájáról.

Es vajon mi van a Pécsi Dohánygyár munkásainak küldötteivel? Miért nincsenek a helyükön? Talán nincsenek munkásküldöttek nálunk?

És önök kedves érdekeltek gépkezelők, takarítók, lakatosok, anyagmozgatók, kömüvesek stb., mindent tudnak a vállalati vezetési munkájáról, arról, hogy mi történik nap, mint nap a felsőbb vezetés megbeszélésein, a tárgyalásokon? Tudnak arról, hogy milyen változások várhatók a munkahelyükön, változnak-e a bérek, a normák? És vajon lesznek-e állami intézkedések, melyek meghatározzák életüket, munkájukat?

Ugye nem! És pedig azért nem, mert az utóbbi időben senki nem képviselte őket a közvetett vállalati fórumokon. Okkal vagy ok nélkül, de nem teljesítették feladatukat azok, akikre joggal kell és szabad számítani, ha bizalmat adtunk nekik.

B. M.

Targoncagarázs



A III. számú raktár területének jobb kihasználása érdekében szükség volt az anyagmozgatásban használt targoncák kitéleltetésére. Az elmúlt hetekben új villamostargonca-garázst és töltőhelyet alakítottunk ki. A fedett területen könnyebb a targoncák javítása, karbantartása, a töltőkészülékek kihasználása, s a korábbinál nagyobb alapterület áll rendelkezésre.

Tűzoltóverseny



Minden évben megrendezik a dohányipari vállalatok tűzoltóversenyét, amely ez évben a Sátoraljaújhegyi Dohánygyárban volt augusztus 24-én. Vállalatunk egy férfi és egy női rajjal nevezett be, illetve vett részt a versenyen. Férficsapatunk a 2., női csapatunk a 6. helyen végzett. Képünkön Horváth Ágnes a verseny közben.

Műszaki konferencia után

Kérdések – segíteni akarásból

Hatékonyabb munka – Fegyelem – Munkaverseny

A múlt hónapban megtartott műszaki konferenciát követték a termelési tanácskozások. Valamennyi tanácskozás napirendjén szerepelt az I. félévi eredmények ismertetése, a II. félév célkitűzéseinek megbeszélése, valamint beszámoltak az előadók a III. negyedéves ránk váró feladatainkról. Azért, hogy az év végén eredményes munkáról számolhassunk be, sokat kell tennünk a munka hatékonyságának fokozásáért, a munkafegyelem, technológiai fegyelem és egyéb belső problémák javításáért. A napirendi pontok közé tartozott a XII. pártkongresszus és hazánk fell. szabadulásiának 35. évfordulója tiszteletére meghirdetett munkaverseny-vállalások ismertetése és elfogadtatása.

A termelési tanácskozások sikeréhez sok hasznos észrevétel, hozzászólással járultak hozzá a dolgozók.

A csomagolási osztályon több hozzászóló érdeklődött, hogy mikor alakítanak ki számukra kulturált étkezőhelyiséget, mert a jelenlegi WC előterében van, így az étkezésre nem a legalkalmasabb. Ugyanezen az osztályon tették szövé azt, hogy a terem hőmérséklete kánikulai időszakban eléri a 40–42 C°-ot, s nincs megoldva a szellőzés. Több dolgozó kifogásolta, hogy a csomagolási osztályon évente, de év közben is gyakran változik a vezetői gárda, ez rontja a munka- és a technológiai fegyelmet, rossz hatással van a közösségi élet alakulására is. A szervizműszakban javasolták, hogy a bértömeg túllépésének csökkentése érdekében a 72-es filtergyártó gépeket ne üzemeltessék éjszaka, ha van lehetőség a nappali üzemelésre. Sürgetik a központi porleválasztó téli tisztítását, valamint kérik a megfelelő világítást. A minőségellenőrzési osztályon is megvitatták a munkaverseny-vállalást, vitára bocsátották, majd elfogadták. Ez az osztály a munkaverseny vállalásában a cigarettá minőségének javítását fokozottan szem előtt tartja. Az óvoda-bölcsőde és üzemi konyha

dolgozói részére tartott tanácskozáson felvetődött az a kérdés, hogy a jelenlegi munkaverseny-vállalás érvényben maradjon-e, vagy új vállalásokat kell készíteni? Ez biztos többeket is érdekel. Az előadó válaszában elmondta, hogy a jelenlegi vállalatokra olyan pluszt kell tenni, amelyet az adott részleg konkrétan teljesíteni képes és az értékelhető is.

A műszaki osztály tmk-műhelyében megtartott tanácskozáson beszámoltak a vállalat beruházási feladatairól, újításról, munkavédelmi kérdésekről. Az újításokkal kapcsolatban az előadó elmondta, hogy a vállalatához 25 újítást nyújtottak be, ebből 13-at el is fogadtak, 10 pedig meg is valósult. Ez az előző évekhez viszonyítva igen jó eredmény. A munkavédelmi helyzettel kapcsolatban örömmel állapíthatjuk meg, hogy a tmk-ban az I. félév folyamán üzemi baleset nem történt. Itt is összeállították, majd megvitatták a munkaverseny-vállalást, hasznos javaslatot tettek a bérmegetakarításra, majd vita után elfogadták azt. Az egyik dolgozó felszólalásában javasolja, hogy a tartalék alkatrészeket már megrendelték és ennek beérkezése után kerül sor a javításra. Ez anyagmozgatás, valamint a ládajavitó dolgozói javasolták, hogy összehangoltabban kellene elvégezni a rak- tártárolás elvégzését. A selejtpapír tárolását ésszerűbben lehetne megoldani, úgy, hogy a jelenlegi tárolóhely mellett részt le kellene betonozni és ott lehetne tárolni a selejtpapírt. E terület fölött egy könnyűszerkezetes tetőt kellene építeni, mert gazdasági szempontból nem mindegy, hogy az átázott papírt visszük a szemétkébe, vagy a selejtet pénzért eladjuk a MEH-nek.

A sok kérdésre egyszerre nem lehet választ adni, akik még nem kaptak kielégítő feleletet kérdéseikre, rövidesen írásban fogják azt megkapni.

